



# Орловская правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 89 (24609) 5 июня 2007 года вторник

www.orel.ru orp@rekom.ru

**В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ**

**РЖАВОЕ ЭХО ВОЙНЫ**

Начало лета выдалось неспокойным для саперов МЧС. Сразу в нескольких районах области во время сельскохозяйственных работ из земли извлекались боеприпасы времен Великой Отечественной войны.

Среди найденного и обезвреженного саперами — два артиллерийских снаряда калибром 100 мм, несколько минометных мин и гранат. География опасных находок — п. Елизаветовка Ливенского района, п. Долгое, п. Колпна.

Специалисты МЧС напоминают, что при обнаружении старых боеприпасов пытаться разбирать их — смертельно опасно. Необходимо немедленно сообщать о таких находках специалистам.

(Продолжение подборки на 4-й стр.)

**В ГОРОДЕ ОРЛЕ**

**СОСТАВЛЯЮТ ХИТ-ПАРАД ДЕТСКИХ КНИГ**

Работники детской библиотеки им. Крылова составляют хит-парад популярности книг среди своих читателей. 1 июня здесь установили ящик-карман, где можно оставить отзывы о прочитанной литературе.

Эта идея реализуется в библиотеке уже несколько лет подряд. Как рассказала директор Л.Н. Торопова, карман для детских писем — это только часть познавательной программы "Ключ от лета", которая будет работать в течение всего лета. Рассчитана она на школьников 6—9-х классов.

Для ребят организуют цикл конкурсов, викторин и литературных игр по лучшим произведениям отечественной и мировой литературы. Поскольку библиотека регулярно пополняет свой книжный фонд, то самым активным и читающим детям награждают новыми книгами.

(Продолжение подборки на 5-й стр.)



## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ XI ЯРМАРКИ ИНВЕСТИЦИЙ «ОРЕЛ-2007»

**ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ ОБЛАСТИ**

Вчера состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос "Об итогах проведения XI областной ярмарки инвестиций «Орел-2007»".

По информации заместителя председателя коллегии области, руководителя департамента экономической политики области Н.Н. Цикорева, общий объем инвестиций по подписанным в ходе ярмарки соглашениям превысил 43 млрд. рублей. В ходе X, юбилейной, ярмарки 2006 года в область было привлечено инвестиций на общую сумму 26 млрд. рублей, т. е. по сравнению с минувшим годом объемы инвестиций в 2007 году возросли почти в 1,7 раза.

Впервые за несколько последних лет подписаны соглашения на пленар-

ном заседании конференции, проведенной департаментом строительной и жилищно-коммунальной политики области Е.Н. Вельковский. Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор подчеркнул, что ежегодная областная ярмарка инвестиций выходит за рамки своей привычной организации и превращается в инвестиционный форум. В этом году объемы привлеченных средств почти в четыре раза превысили бюджет области.

Ежегодный рост инвестиций в экономику Орловщины стал возможен благодаря статусу области как надежного партнера, хорошо проработанной законодательной базе и уважительному отношению к инвесторам в регионе.

Е.С. Строев особо отметил, что значительно возросли финансовые вливания в промышленность и строительство. Не менее важно и то, что инвесторы стали проявлять интерес

к развитию ЖКХ и социальной сферы.

"Ярмарка инвестиций преследует конечную цель — улучшить жизнь людей, поднять заработную плату, что невозможно без развитого производства и регулярного инвестирования в него финансовых средств", — сказал губернатор.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о ходе дорожно-ремонтных работ, проводимых в городе Орле и области ОГУ "Орелгосзаказчик".

С информацией выступила начальник ОГУ "Орелгосзаказчик" Л.Г. Монина. Итоги обсуждения подвел Е.С. Строев.

В заседании коллегии области приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба губернатора.

**УКАЗ**

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
**О награждении государственными наградами Российской Федерации**

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу наградить

**МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА "ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ" II СТЕПЕНИ**

**ЖЕРНОВА Николая Александровича** — генерального директора открытого акционерного общества "Агрофирма "Мценская", Орловская область.

Президент Российской Федерации **В. ПУТИН.**  
Москва, Кремль  
27 мая 2007 года  
№ 661

**УКАЗ**

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
**О награждении государственными наградами Российской Федерации**

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание

**"ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"**

**ВОРОХОБИКНУ Юрию Сергеевичу** — главному врачу областного государственного учреждения здравоохранения "Орловская областная клиническая больница".

Президент Российской Федерации **В. ПУТИН.**  
Москва, Кремль  
21 мая 2007 года  
№ 649

**ЧТО ГОТОВИТ НАМ РОССТРОЙ?**

В Москве в Федеральном агентстве по строительству и ЖКХ (Росстрой) состоялся первый семинар-совещание руководителей региональных СМИ. На этот представительный форум (более ста участников) получила приглашение и "Орловская правда". Какова сегодня стратегия развития строительного комплекса страны, как будут решаться главные проблемы ЖКХ, что изменится в ближайшие годы в правилах ведения строительства? Предлагаем читателям нашей газеты познакомиться с мнением руководителей отрасли по этим и другим вопросам, которые по большому счету касаются каждого из нас.

(Окончание на 3-й стр.)

**КАК НАДО РАЗГОВАРИВАТЬ С РОССИЕЙ**

"Не надо превращать Европу в пороховой погреб", — в этом Президент РФ Владимир Путин на прошлой неделе пытался убедить премьер-министра Португалии Жозе Сократуша. Речь шла, естественно, о размещении американской ПРО в Европе. А убеждал Путин с понятным прицелом: во второй половине этого года именно Португалия будет председательствовать в Евросоюзе и именно Сократушу придется быть арбитром всех европейских споров.

(Окончание на 2-й стр.)

**ДЕКАДА ПОДПИСЧИКА** ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОДПИСКА-2007  
Орловская правда  
СОВМЕСТНАЯ АКЦИЯ С ФГУП "ПОЧТА РОССИИ"  
Только со 2 по 12 июня  
во всех почтовых отделениях Орловской области  
**ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ НА 20%!**

Индекс	"Орловская правда"	Старая цена	В период акции
53180		342 руб.	298,86 руб.

Цены указаны с учетом доставки в почтовый ящик.  
Оформить подписку можно на любой срок с 1 до 6 месяцев.  
**Спешите на почту! Справки по тел. (4862) 47-53-32.**

**«РОДНИКАМ ВЕКОВ» ОРЛОВЩИНЫ — ЗВЕНЕТЬ!**

Завершился I областной фестиваль старинной музыки Орловщины «Родники веков». В двухмесячном музыкальном марафоне приняли участие все города и районы. Информационную поддержку осуществляли ГТРК «Орёл» и газета «Орловская правда». Мы попросили директора Орловского областного центра народного творчества А.И. АКСУТИНА рассказать об итогах фестиваля, о трудностях, встретившихся при его проведении, и о дальнейшей судьбе.

(Окончание на 7-й стр.)

**СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ ЛЕСА И ПАРКИ ОРЛОВЩИНЫ**

Сегодня отмечается Всемирный день охраны окружающей среды. Профессиональный праздник экологов объединил всех, кто причастен к природоохранной деятельности, восполнению природных ресурсов. Орловщина с давних времен известна своим бережным отношением к природе, лесам. Здесь зародилась агролесомелиоративная наука, на Шатиловской опытной станции впервые проводились опыты по полесозидательному лесоразведению. Благодаря огромной работе, проделанной нашими известными учеными, их последователями, мы дышим чистым воздухом, а аграрии добиваются высоких урожаев сельскохозяйственных культур. Традиции экологов в наше время находят новые формы, воплощаются в создающихся парках.

(Окончание на 4-й стр.)

**ПАНОРАМА СОБЫТИЙ**  
**ОБЛАСТЬ ПРИВЛЕКАЕТ КАПИТАЛ**  
4 июня состоялась встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с президентом компании "Таллер Капитал" А.Г. Шнайдером. В ходе беседы обсуждались вопросы развития взаимовыгодного сотрудничества. В частности, речь шла об участии компании "Таллер Капитал" в создании на территории Орловской области двух зон торгово-промышленного развития.

государственным институтом искусств и культуры при участии управления социальной защиты населения департамента социальной политики Орловской области и управления международных и европейских связей региона Шампаль-Арденн (Франция). В конференции приняли участие французские специалисты по социальной работе, преподаватели социальных дисциплин, представители социозащитных учреждений Орловской области и другие. Обмен опытом социальной работы и социальной поддержки различных категорий населения — основная цель конференции. Гости познакомиться с деятельностью различных социозащитных учреждений города и области. Большое внимание было уделено вопросам подготовки кадров. По итогам работы с французскими специалистами составлен протокол о намерениях по развитию международного сотрудничества между регионом Шампаль-Арденн Французской Республики и Орловским государственным институтом искусств и культуры.

Зафиксировано около двухсот случаев выхода на линию неисправных автобусов. Кроме того, в одном случае было установлено, что водитель маршрутного такси сел за руль пьяным. Практика показала, что водители маршруток менее дисциплинированы, чем их коллеги — муниципальные перевозчики. Чтобы улучшить ситуацию с движением на орловских дорогах, в рейдах задействовали представителей трамвайно-троллейбусного управления. Тем не менее только за период акции произошло 15 дорожно-транспортных происшествий с участием автобусов, в 11 из них виновными оказались именно их водители.

Выбирать самых грамотных и квалифицированных работников будут психологи из УВД и общества Красного Креста. Итоги конкурса подведут в этот же день. Лучший психолог Орловского УФСИН будет представлять нашу область на всероссийском соревновании.

обнаружены бесхозные скотомогильники, внесенные представления с требованием обеспечения их санитарного состояния и оборудования в соответствии с законодательством. Руководители хозяйствующих субъектов привлечены к административной ответственности.

**РОССИЯ И ФРАНЦИЯ: ОБМЕН ОПЫТОМ**  
В минувшую субботу в Орле завершила работу четырехдневная международная научно-практическая конференция "Россия и Франция: актуальные аспекты социальной работы в регионе и проблемы подготовки специалистов социальных служб". Конференция была организована Орловским

**ГАИ НАЗВАЛА САМЫЙ ОПАСНЫЙ ТРАНСПОРТ**  
Управление ГИБДД обнародовало итоги операции "Автобус", проводившейся с 23 мая по 3 июня. За период действия акции сотрудники отдельного батальона ДПС выявили 670 нарушений правил дорожного движения. Водители маршруток и автобусов часто пренебрегали нормами по перевозке пассажиров и превышали скорость.

**ВЫБЕРУТ ЛУЧШЕГО ПСИХОЛОГА**  
5—6 июня областное управление Федеральной службы исполнения наказаний впервые выберет лучшего психолога ведомства. Психологическая служба в Орловском УФСИН работает с 1990 года. Сотрудников обучают основам психологии и педагогики, лучшие из них сами становятся преподавателями. Работа психолога в специальной службе имеет свои особенности. Поэтому конкурс начнут на стадионе "Динамо" с соревнований по огневой и физической подготовке. На следующий день претендентов на победу ожидает настоящий экзамен по профессиональному мастерству. Специальная компьютерная программа проверит их знание теории, а богатый практический опыт придется реализовать в творческом соревновании. Каждый из участников представит на суд жюри свой видеочет. На пленку будет запечатлена методика оказания психологической помощи заключен-

**ПРИРОДООХРАНА ПРОКУРАТУРА ПРОВЕЛА ПРОВЕРКУ**  
Орловская природоохранная прокуратура провела проверку соблюдения законодательства, регулирующего утилизацию биологических отходов. В 16 районах обнаружены бесхозные скотомогильники. Пресс-служба облпрокуратуры сообщает, что по ветеринарным правилам все вновь обнаруженные, действующие и закрытые скотомогильники, биотермические ямы должны быть взяты на учет главным ветеринарным инспектором района. Каждый такой факт оформляется документально. Выяснилось, что государственные ветеринарные инспекторы Свердловского, Орловского, Мценского, Урицкого и некоторых других районов учет скотомогильников не вели. Из 24 скотомогильников Орловского района были учтены и зарегистрированы только два. Их состояние не проверялось, а большая часть не отвечала требованиям ограждения и изоляции. В связи с этим Орловской природоохранной межрайонной прокуратурой в адрес 16 глав районных администраций, на территориях которых

**ДЛИННАЯ НЕДЕЛЯ ЗАКОНЧИТСЯ ТРЕМЯ ВЫХОДНЫМИ**  
В связи с празднованием Дня России 12 июня ближайшие выходные будут длиннее на день. Субботний отдых с 9 июня переносится на понедельник. Поэтому россияне будут отдыхать три дня — 10, 11 и 12 июня. Эти "каникулы" установлены в соответствии с постановлением правительства № 661 "О переносе выходных дней в 2007 году". Напомним, что еще 23 декабря 2004 года депутаты Госдумы приняли в третьем чтении поправки в Трудовой кодекс, которые изменили график праздничных дней в России. С 2005 года новогодние каникулы расширились до 10 дней, а майские праздники сократились на один — 2 мая стало рабочим днем. Но все же весной россияне отдыхали три дня подряд: выходной с 28 апреля был перенесен на понедельник 30 апреля в связи с празднованием Дня весны и труда 1 мая. В этом году жители России ждут еще один трехдневный выходной. День народного единства 4 ноября выпадает на воскресенье, поэтому понедельник 5 ноября будет нерабочим.  
Информгентство "Орловской правды".